

Zpráva představenstva za rok 2022 AGROSPOL Bolehošť, a. s.

V roce 2022 se nás trápí podobné problémy jako v letech minulých. Na jarní práce nám sice přálo počasí, ale poruchovost techniky a čím dál tím horší kvalita servisů nám velmi často dělalo těžkou hlavu. Nakonec se však podařilo porosty založit a sklídit v dobré kvalitě a výnosy takřka všech komodit nebyly špatné.

Z dlouhodobého hlediska bylo pokračování v chovu mléčného skotu bez dalších ne malých investic neudržitelné. Stáje po kravách jsou upraveny pro odchov jalovic a výkrm býků. Výsledky užitkovosti, zdravotní stav a březost zvířat jsou více než dobré. Z našeho pohledu jde o správný krok, protože se v AGROSPOLu produkují velice kvalitní zvířata pro VKK v Bohuslavicích a ještě zbývá prostor pro obchod mimo obrat stáda.

Rostlinná výroba dosáhla HV + 9.382 tis. Kč. Velké potíže nám dělá zastaralá a poruchová technika, což se odráží se spotřebě ND a servisech. I když úzce spolupracujeme se ZEPO Bohuslavice, ne vždy se dají jednotlivé operace a pracovní postupy zkombinovat a proto se čím dál tím více spoléháme na služby. Letos jsme museli zakoupit střední traktor Kubota 140 PS, který bude v r. 2023 agregován s taženým postřikovačem Kverneland 24 m.

Zelárna se oproti loňsku zhoršila o 200 tis. Kč HV – 1.906 tis. Kč . Po doprodání zásob vykysaného zelí bude provoz zrušen a budeme krouhat jen pro drobné zákazníky v podzimní sezóně (zasázen 1,5 ha)

BPS vzhledem k častým poruchám (opravy za 1.500 tis.) a odstávkám technologie je stále ve ztrátě - 3.190 tis. Kč. Její účinnost 78 % je špatná. Další ztrátu způsobilo raketové zvýšení úroků (1.200 tis.) Díky tomu generální oprava byla odložena výměna motoru po 60 tis. Mth na jaro 2023, ale motor jsme koupit museli a je na skladě.

Zahrada ač přes veškerou snahu personálu – 2.178 tis. Kč. Je navázána na BPS a odběr tepla – bez podpor Mze nelze o rekonstrukci a nových technologiích vůbec mluvit. Její další provozování je tedy s velkým otazníkem.

Uvidíme co s podnikem udělají zvyšující se ceny úplně všeho a jak se bude vyvíjet politickoeconomická situace na světě. Je zřejmé že k pozitivnímu HV je cesta přes zlepšování výsledků RV, která bude sanovat ztrátu zahrady, BPS dostat alespoň na kladný výsledek, ŽV mít v lehkém plusu (ve službě to platí ZEPO), ukončit provoz zelárny. HV je sice o 2.500 tis. lepší než v loňském roce a to díky výkupním cenám komodit. Přesto ztráta -3.957 tis. je stále velice špatným výsledkem. Budiž nám nadějí, že r. 2023 bude lepší v provozu BPS (dobrá cena za elektřinu a výměna KGJ), ale kam až bude padat cena komodit je velká neznámá.

RV výnosy

pšenice	5,41 t/ha
ječmen	6,05 t/ha
řepka	2,69 t/ha
kukuřice siláž	30,4 t/ha
vojtěška	4,1 t/ha
cukrovka	60 t/ha na 16%

Tomáš Kunc

předseda představenstva